
松沢中学校アンケート集計結果

質問1
回答数

7

質問2
回答数

4

すきな部屋・場所 理由

3.自然採光や自然通風を取り入れたつくり;4.防災性、防犯性など安全
性を備えたつくり;5.グラウンドや格技室、プール等、運動スペースの充
実;10.教員同士のコミュニケーションやリフレッシュができる環境づく
り;15.地域の避難場所としての整備;
1.学校全体が学びの場となる連続性を持たせたつくり;3.自然採光や自
然通風を取り入れたつくり;9.誰もが利用できる多様な居場所づくり;6.学
年毎のまとまりのある教室配置;7.学習メディア等が活用できる多目的
な空間;
3.自然採光や自然通風を取り入れたつくり;6.学年毎のまとまりのある教
室配置;10.教員同士のコミュニケーションやリフレッシュができる環境づ
くり; 学年ごとに見通しのよい教室配置が望ましい
4.防災性、防犯性など安全性を備えたつくり;6.学年毎のまとまりのある
教室配置;8.各教科で使用する教室、図書室等の充実;15.地域の避難
場所としての整備;
4.防災性、防犯性など安全性を備えたつくり;5.グラウンドや格技室、
プール等、運動スペースの充実;6.学年毎のまとまりのある教室配置;8.
各教科で使用する教室、図書室等の充実;1.学校全体が学びの場とな
る連続性を持たせたつくり; 6 他学年と動線が被っているため学年ごとのフロアがあると良い
8.各教科で使用する教室、図書室等の充実;3.自然採光や自然通風を
取り入れたつくり;2.多様な学習スタイルに対応した柔軟なつくり;6.学年
毎のまとまりのある教室配置;4.防災性、防犯性など安全性を備えたつ
くり; 3.吹き抜け　大きい窓　全体的に白色で明るい　美術館のイメージ
2.多様な学習スタイルに対応した柔軟なつくり;4.防災性、防犯性など安
全性を備えたつくり;3.自然採光や自然通風を取り入れたつくり;10.教員
同士のコミュニケーションやリフレッシュができる環境づくり;9.誰もが利
用できる多様な居場所づくり; 教員も人なので、きちんと休憩できる場は必要

質問3
回答数

3

〈教職員用〉

松沢中学校の建て替えにあたり、主に施設環境整備の視点において大切・必要な項目を以下の中からお選びくだ
さい。

1でお選びいただいた項目について、選択された数字とともに具体的なご意見をご記入ください。

松沢中学校の特色（他校と違う点）や良いところを教えてください。

意見

校舎が古い、広い、格技室の冷房の効きが良い
学年を問わず生徒同士の仲が良いこと
生徒の服装などに柔軟
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〈教職員用〉
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質問4
回答数

3

質問5
回答数

1

質問6
回答数

5

質問7
回答数

4

質問8
回答数

3

質問9
回答数

1

質問10
回答数

3

質問11
回答数

1

教職員以外の行政職員等の方でしっかり管理してもらえるとありがたい。

＜松沢中学校の改築にあたり、現在松沢まちづくりセンター内に設置している松沢図書室を松沢中学校内に移設
し、学校図書室とともに整備することを検討しています。＞松沢図書室を学校内に整備することについて、ご意見、
ご要望などあればお聞かせください。

タータンが好評
さみどり園　東京の中で少しでも自然に触れることができる場所
正直、ありません。

意見

ないです。

松沢中学校の校舎や校庭等について、「ここは良い、継承すべき」とお感じの場所や機能（記念樹や記念碑等を含
む。）を、理由とともにお書きください。（教職員にとって）

体育館館棟、格技室棟が教室から遠すぎる。体育館下の教室は体育館の騒音がひどい。
和式トイレが多いので洋式トイレが増えると良い（和式トイレを使う習慣がない生徒が多いため）

意見

体育館館棟、格技室棟が職員室から遠すぎる。体育館下の教室は体育館の騒音がひどい。

学年ごとにフロアをつくること　他学年と動線が被るため

無駄に長い。体育館やプールが階段でしか行けない。とにかく不便。

松沢中学校の校舎や校庭等について、「ここが改善できたらさらによい」とお感じの場所や機能を、理由とともにお
書きください。（教職員にとって）

意見

人工芝は照り返しが熱すぎるし、ゴムチップが靴に入るのでやめた方がいいと思います。

意見

松沢中学校の校舎や校庭等について、「ここは良い、継承すべき」とお感じの場所や機能（記念樹や記念碑等を含
む。）を、理由とともにお書きください。（生徒にとって）

松沢中学校の校庭について、ゴムチップ舗装や人工芝等について検討することとしております。校庭の舗装材につ
いてお考えがあればお聞かせください。

意見

職員室から、特別教室を含む全ての教室へのアクセスが良くなること　遠回りをしなければならない教室が多いため
更衣室を広くきれいにしてもらいたい。体調が悪い時に休める椅子も欲しい（生徒と別の部屋で）
上記おなじです。

その他、ご意見がございましたらお聞かせください。

意見

このままだと、教員を目指す人は確実に減ります。教員に何でもかんでもやらせすぎです。今も私たちは子どもたちのためにと頑張っていますが、お
給料的にも休暇的にも身体的にかなりの負担があります。区の職員さんに嫌なことを言われても我慢しながら仕事しています。教員がどれだけ大
変かもっとご理解をしていただきたいです。

体育館は一階。4階でも5階でもいいのでエレベーターを付けて、校舎をコンパクトに。

意見

新しい施設整備にあたり、特に配慮すべき事柄があれば、ご意見をお聞かせください。

人工芝にした場合、手入れの時間の増加、虫の大量発生が心配である
土の部分も残して欲しい

あまり、多くの人が入ると、セキュリティの問題もある。他校生が来たりトラブルがあったら、教員が対応するのは無理です。区の職員さんは、何もし
ないですよね。教員の負担を増やすのは、これ以上やめて欲しいです。

吹奏楽部の楽器庫が欲しい。また活動場所が狭く危険なので広い部屋が欲しい。

松沢中学校の校舎や校庭等について、「ここが改善できたらさらによい」とお感じの場所や機能を、理由とともにお
書きください。（生徒にとって）

意見


